

## 省高院院长来通调研 肯定我市智慧法院建设

本报讯 (记者王玉丽)7月1日至3日,省高级人民法院党组书记、院长夏道虎一行来通,调研指导全市法院工作。市委常委、政法委书记姜永华参加相关活动。

在通期间,夏道虎一行先后参观了南通法院驻市看守所支云科技法庭,南通中院诉讼服务大厅、支云送达中心、执行指挥中心、图书馆等场所,了解南通中院“五位一体”智慧法院建设、“两个一站式”建设、文化建设等情况。此外,他还前往崇川法院家事法庭、海门法院、如皋法院长江流域环境资源第二法庭调研,考察大通州湾建设,与全国人大代表座谈。

在听取汇报后,夏道虎对南通法院工作尤其是智慧法院建设成效表示肯定。他要求南通法院高度重视“三项队建”工作,迅速掀起开展“三项队建”活动热潮,按照最高法院和省法院的部署把各项工作要求落实到位,把各项工作举措细化到位,确保圆满完成年度任务。要坚持常态化疫情防控和审判执行工作两手抓、两手硬,更加充分地发挥人民法院服务大局职能作用。要抢抓机遇多做贡献,紧盯“三个全方位”工作目标,牢牢抓住战略机遇,全力做好服务保障工作,不断提升法院工作的贡献度。

经水利部抽查复核  
我市26件河湖陈年积案“清零”

本报讯 (记者唐佳美 通讯员钱晶晶)6月29日-7月1日,水利部淮河水利委员会政策法规处二级调研员郝天奎一行对南通市河湖陈年积案“清零”行动开展情况进行抽查复核。省水政监察总队陪同检查。

此次抽查复核由水利部统一部署,检查组随机抽取了8个案件,采取看现场、听汇报、看案卷等方式,重点对违法行为是否严格执法、现场整改是否到位、执法案卷是否规范等情况进行抽查复核。

去年以来,我市认真贯彻落实水利部、省水利厅关于开展生态河湖违法陈年积案“清零”行动的要求,以“消存量、遏增量”为目标,从2019年7月1日起至2020年4月20日开展河湖违法陈年积案“清零”行动。通过对全市涉河案件组织全面排查,对陈年积案和年度新发生的违法案件梳理归类,共梳理出2018年底前积累的、《中华人民共和国水法》颁布实施后发生的河湖违法陈年积案26件,包括河湖类9件、水资源类12件、水利工程类5件。对照“一案一表”,我市26件河湖陈年积案通过复核,全部“清零”。

## 海安冠名列车 从上海虹桥高铁站首发

本报讯 (通讯员段红波 记者赵勇进)7月2日,“枢纽海安,物流天下”“产业高地,幸福之城”高铁冠名列车首发仪式在上海虹桥高铁站举行。18点12分,车身贴揭幕,C3796次列车侧面写着的这16个字将每天出现在沪苏通铁路线上。18点57分,该列车从上海虹桥出发直奔海安。

高铁是人流、物流、资金流、信息流、技术流顺畅流转的重要载体,随着沪苏通长江公铁大桥与沪苏通铁路正式开通,海安融入上海大都市圈、沪宁核心经济圈、长三角一体化发展圈的枢纽地位越发重要。为更好地把海安独特的产业、文化、旅游等资源持续不断地推向长三角乃至全国,同时也将把更多的人才、信息、市场等资源持续不断地引进海安,海安以高铁为媒,用冠名的方式提升海安影响力。

这次冠名,旨在以交通能级提升支撑产业和城市能级提升,全力叫响“枢纽海安,物流天下”“产业高地,幸福之城”城市品牌,经济社会高质量发展不断迈上新台阶。

## 兴仁镇观摩会刷新模式 听介绍 看现场 评效果

本报讯 (通讯员季永健)7月4日,通州区兴仁镇组织了以党建融合推进文明长效管理、人居环境整治提升及河长制工作为主题的观摩会,与会人员对徐庄村、澜庵东村等19个村(居)进行了观摩,全力推进“生态宜居”美丽家园建设。

观摩会一改以往“坐下来开会——汇报——点评”的传统方式,由单一的“听”,改变为“听、看、评”相结合,现场直面了解各村居在文明长效管理、人居环境整治等方面的具体做法,观摩了道路建设、河道整治、生态户厕改造等的效果,由参会镇、村(居)干部对各个村(居)全国文明城市建设、环境整治等进行现场打分。观摩会成为文明长效管理的现场会、人居环境整治的经验介绍会、河道长效管理的推进会。

年初以来,兴仁镇学习借鉴昆山农村人居环境整治先进经验,运用无人机和自查自纠等方式全镇列出人居环境整治问题清单400多处,逐一进行整治。

(上接A1版)  
在道路两侧划设非机动车停车位,可以停400辆左右的非机动车,基本可以满足农机巷附近居民的停车需求。

农机巷中段的周边区块,经过整治后人气“飙升”。“我们结合这里的地理优势,还在部分路段增设了路缘石坡,方便非机动车顺着坡度停到道板砖上,不再占用路面资源,给机动车会车留出了足够的距离。”启东市城管局副局长席庆晟说。

看到环境变得越来越美,农机巷附近的居民看在眼里喜在心里,也纷纷投入到整治提升行动中来。席庆晟手机里保留着这样一个场景,75岁老人陈美凤,正和施工人员一起整修住处边上的环境。

### 改造老旧小区,群众满意度99%

步入南苑一村,新铺设的柏油路干净清洁,路边的绿植整齐美观,各类车辆停放有序,健身广场上居民笑声不断……

之前,这里可是一个比较“脏乱差”的地方。

南苑一村隶属于南城区街道,1992年建成,26栋楼,共有641户居民,是启东市

## 市级机关近百名党组织书记参观南通水利工程 践行治水精神 争一流作贡献

### 弘扬新时代治水精神

3日下午,南通市委市级机关工委组织80个单位党组织书记开展“弘扬新时代治水精神”党组织书记“实地看”活动。近百名党组织书记实地参观了灰堆坝闸改造工程(清源广场)、通吕运河水利枢纽、南通城区水利工程智慧管控中心等水利工程,学习新时代治水精神,进一步巩固学习苏州“三大法宝”、答好南通“发展四问”学习成果。

通吕运河水利枢纽工程是南通市

首座闸站一体设计施工建设的大型水工建筑物,总投资约4亿元。该工程采用闸站结合方案,设计排涝流量650立方米/秒,最大排涝流量为1300立方米/秒,设计引水流量480立方米/秒。引排灌溉范围包括南通市区、通州区、通州湾示范区、海门市、启东市,受益面积约637万亩,排涝范围约64万亩。2019年12月30日,通吕运河水利枢纽正式启动机组试运行,上个月,三台机组通过验收。

“近几年,南通的水环境发生了翻天覆地的变化,这些离不开南通水利人的辛勤付出,他们的精神值得我们学习。我们将弘扬新时代治水精神,积极投身六保工作,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献市场监管的力量。”市市场监督管理局机关党委专职副书记江浩波表示。

在随后召开的座谈会上,水利局工作人员演示了南通城区水利工程智慧管控系统的工作方式。党组织书记纷纷感叹南通水利工程取得的重大成就,并就如何把新时代治水精神融入工作实践畅所欲言。

“争先豪情、克难勇气、科学态度、创新思维、实干作风”的新时代治水精神,与争第一、争创新、争好评的新时代南通交通精神是一致的。接下来,我们将在组织机关党员实地观看治水工程项目现场、交通基础设施项目现场的基础上,

各支部进行集中议、深入查、互相比,进一步统一思想、凝聚力量、鼓足干劲,为南通全方位融入苏南、全方位接轨上海,全方位推进高质量发展作出更大的交通贡献。”市交通运输局机关党委书记陆海蓉坦言。

市民政局副局长、机关党委书记陈坚参观了多个水利工程后感触颇多,他说:“水是生命之源,水环境的好坏与每一个南通人工作生活息息相关,水利局科学治水取得了良好成效,造福了南通百姓,他们实干的工作作风值得我们学习,也是‘狼性’精神的体现。市级机关工委6月份发出关于开展弘扬新时代治水精神主题实践活动的通知后,市民政局立即行动,局主要领导上专题党课,并组织机关党员实地参观通吕运河水利枢纽等工程,加深对治水精神的了解。此外,各支部开展主题党日活动畅谈对治水精神的理解,对标找差,把治水精神融入民政工作实践。”

本报记者 唐佳美 本报通讯员 王春燕



在抓好疫情防控和安全生产的同时,海安高新区的江苏融通阀门机械有限公司危中寻机,积极调优产品结构,开足马力满负荷生产,提升市场竞争力,目前订单已经排到明年春节前。图为7月2日,该公司员工在车间加紧生产。

顾华夏摄

(上接A1版)微供党建联盟推动建设16万平方米微供街区,从门店经营(店商)、网上销售(电商),到微信营销(微商),打通新兴“供应链”,目前拥有会员企业67家,年交易额达120亿元。镇党委书记邵爱军说,产业党委坚持以党建为纽带,充分发挥“无形之手”作用,推动组织、资源、服务、治理、目标五大协同融合,让组织建在产业上、服务围绕产业转,助推家纺产业提档升级。

金新街道创新设置文明创建、信访维稳、动迁扫尾三类“攻坚型党支部”,以“一流保障、保障一流”为目标定位,由街道分管领导担任党支部书记,整合街道部门、村(社区)等多方力量,把组织建到攻坚一线、党员聚到发展前沿。街道党委书记张连清介绍,拆迁扫尾攻坚支部响亮“确保不因拆迁速度影响项目建设速度,影响城市发展速度”口号,90天内100%完成重点项目地块三个标段255户的协议搬迁,45天内完成长江项目扫尾,14天内完成金沙湾非居10户签约,近两年共扫除征迁历史遗留问题84个,为前五年数量之和的1.5倍。目前,正在全力推动金沙湾新区征迁工作提前完成。

地处老城区的金沙街道党委,把攻坚重点放在推行城市基层党建“红色物业联盟”项目上,通过打造镇级“红色物业”党群服务中心,架起联系千家万户的桥梁。街道党委书记严巍说,这里既是“红色物业联盟”开展党建活动、议事协商的阵地,也是受理物业信访、调处物业纠纷的平台。目前,该街道范围内凡是符合条件的物业服务企业100%建立党组织,新成立或换届的业委会成员中党员比例均达到50%以上。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 冯静

## 从“散乱污”到“南通外滩” 沿江生态修复还城市一个“绿肺”

决胜小康,你我同行。今年6月,中宣部“走向我们的小康生活”采访团走进我市。来自央媒省媒的记者下田头、访村落、走社区、进市场,从最贴近“我们的小康生活”的视角,记录南通百姓最真实的小康故事,并从7月2日起推出相关报道。



6月13日,“走向我们的小康生活”江苏采访团来到了“通江达海”的南通,一行人乘坐旅游观光小火车深入南通狼山国家森林公园,与邻近海口的长江来了一次零距离接触,深入探访了这里从“散乱污”到“南通外滩”的蜕变历程。

狼山位于南通市区南郊,海拔仅有

109米,有着“江海第一山”之称。狼山与军山、剑山、黄泥山、马鞍山合称五山。五山拱江而立,漫步其中,满眼绿意、鸟语花香。来到五山滨江地带,只见芦苇伴着江波,随风摇摆、沙沙作响,令人心旷神怡。

然而,这片休闲旅游好去处的“城市客厅”,几年前却是“滨江不见江、近水不

亲水”。“几年前,这里是南通老港区,被高能耗货运码头、‘散乱污’企业占据。”狼山管理办副主任邵文建说,“公用码头以大宗散货为主,扬尘、噪音等污染严重,黑臭水体到处都是,环境脏乱差,周边居民苦不堪言。”

为了改善滨江地区的生态条件,还市民一个良好的人居环境,2017年初,南通市全面启动实施五山及滨江片区生态修复保护工程。随后,南通陆续关停污染企业,引导符合条件的企业向园区转移;下游新建现代化集装箱码头,将狼山港整体搬迁,统筹推进“产业退、港口移、城市进、生态保”。

“目前,该片区关停‘散乱污’企业203家,拆迁民居和非居2508户、面积

150万平方米,清理整治‘小杂船’162条(户),修复腾出沿江岸线5.5公里,新增森林面积6平方公里。”邵文建告诉记者,狼山国家森林公园也成为江苏省2018年唯一获批、南通首个国家级森林公园,实现了“山畔嬉江水、江上揽五山”的生态修复效果。从前的“散乱污”地区华丽蜕变成了市民口中的“南通外滩”和“城市绿肺”。

居民祁爷爷和崔奶奶几年前从河南老家搬到南通生活。“以前码头边上大卡车、油罐车成天轰隆隆响,基本没啥绿化,市民也轻易不到江边。”两位老人告诉记者,“现在,这里改造成了城市公园,到处都是绿意,我们在这里散步、带小孩,以前哪有这样的好事呀!”

(据新华社“交汇点”报道)

## 启东:1690个微信群倾听民意诉求

防盗门;建智慧停车棚,让电瓶车有停放、充电的地方;宽带等弱电线进行入地改造……

“政府做得太暖心!原先5号楼北侧绿化带不在改造计划内,但因绿化带地面高低不平,常年积水,居民反映强烈。”腾维启说,住建局第一时间调整方案,与城投公司协调推进。目前,地面已改造完毕,正是这些人情味的举措,原本众口难调、一盘散沙的小区,有了新的希望。

居住环境开始“靓美新”。更新门禁、监控设施,维护治安安全;更新公共区域照明系统;拆除瘫痪的消防供水系统,修复泵房、供水管道,添置灭火器;清理小区内积存的各类垃圾,彻底整治私搭乱建、私垦乱植,补栽绿植和景观树……

小区大变样了。改造后,物业费一年才72元,房价却因环境改善上涨了不少。2019年中秋节,小区居委会举行业主代表民主测评,小区服务情况满意率达99%。

### 美化河道,还了游子的乡愁

河岸北边,绿树红花,随风摇曳;河岸

南边,数十亩绿化植被蓄势待发。再看河岸中央,灯光柔和、空气清新,走上栈桥悠闲地望向远处的高楼大厦,伴着夕阳翩翩起舞。

这条河叫头兴港河,却凭借童话般的颜值,成为启东市“最佳河道整治成果”中最具梦幻色彩的一条。

如今眼前的美景地,在两年前可是有名的“脏乱差”。“那时,这里都是老百姓搭建的附房,堆场、码头、搅拌场等经营场所众多,噪音大、扬尘多,河面上都是漂浮物。”启东经济开发区城西村党总支书记陈佩兰一说起这个就头疼,当时,站在头兴港桥往南看,入目的是一片蓝色的彩钢板,偶尔还竖着几个烟囱。因为环境、噪音等问题引发的矛盾更是屡见不鲜,她每周都要进行调解处理。

头兴港河是启东市唯一一条横贯主城区的大河道,也是该市备用水源所在地。“小时候一直在河里游泳,一个冲刺,手就能碰到河中央的土堆,孩子们常趴在上面晒太阳。”陈佩兰1994年到村里工作,头兴港河的科学治理,承载着她迎接新生活的希望。

24年后的今天,启东市政府把头兴港河两侧环境综合整治作为为民办实事项目。她觉得“还原”母亲河的愿望就要实现了。

2018年4月,头兴港河整治工作正式启动。为摸清底数,启东开发区组成38人的工作组整整排查了半个月。数据显示,属于开发区区域内的“散乱污”场所共77家,码头6个,吊机11台,违章建筑面积达2万多平方米。同时,汇龙镇也进行排查,属于汇龙镇区域内的“散乱污”场所共61家,码头7个、吊机16台,违章建筑面积1.7万多平方米。

因牵扯到经济利益,某建材企业一开始拒不配合,启东开发区通过工作,终于于2018年5月23日签订了搬迁协议。“那段时间,工作组每个人都瘦了好几斤。”陈佩兰说。

有些河道“排完毒”就结束了,但启东市结合美丽乡村建设,觉得还要给河道“美容”,要“一河一幅画”。滨河公园建设随之于2018年12月正式启动,经过一年多的陆续完善,便有了如今的“乡村美丽风”。一些回来探望的老乡惊喜地发现,滨河公园内建有健身场地、骑行绿道、灯光广场等硬质景观,岸边还有点缀常绿、落叶乔灌木和四季花卉等。

本报通讯员 黄欣美

最早的商住小区之一。业主住户之间互不了解,各行其是,对小区治理一直没有达成共识。

60多岁的腾维启已经在南苑一村生活了20年。“那时候走在路上,还飘着一股厕所的味道,别提有多恶心了。这还不算,小区后面的背街小巷都被外面的私家车堵死了,想要开车出去就得来回折腾。”腾维启说,“物业公司换了几次,但都‘水土不服’。”

在此后多年的时间里,南苑一村几乎一直处于管不了或者无人管的境地,生生从生活区变成了垃圾场。

2018年,启东市实行老小区试点改造,着力解决群众反映强烈的小区环境“脏、乱、差”,以及小区设施“残、破、缺”的问题。

2019年元旦,启东市住建局三楼会议室,一场围绕南苑一村改造升级的协调推进会召开。“这是一次改造,也是一次大考。”住建局局长朱海荣说。

就是在这次会议上,作出一系列重大决定:

小区大门安装门禁,楼道装上不锈钢